

2 МАР 1980

СОВЕТСКАЯ ЭСТОНИЯ

с. Таллин

Праздник театрального искусства

TEATRIKUU



Уже в семнадцатый раз проводится в нашей республике Месячник театра. нынешний праздник театрального искусства, который по традиции открылся 1 марта, особенный. Он посвящен 40-летию Эстонской ССР и станет наглядной демонстрацией бурного расцвета эстонского сценического искусства в братской семье советских народов.

Первый день праздника был богат событиями. Творческий коллектив ГАТ драмы им. В. Кингисеппа выехал к труженикам Раплаского района. Он привез для показа сельчанам, с которыми его связывает шефский договор, свою новую постановку — инсценировку эпоса «Калевала».

В Хаапсалу был приглашен Государственный театр

юного зрителя ЭССР. С первого дня активно включились в месячник коллективы самодеятельных театров. Тартуский народный театр подготовил премьеру пьесы В. Маяковского «Баня».

* * * (37 А)

Вчера в Выруском районном Доме культуры «Каннель» состоялось открытие XVII республиканского месяца театра. Открыл торжества министр культуры ЭССР И. Лотт. С приветственным словом выступил

секретарь Вырусского райкома партии Э. Саарик. Коллектив Пярнуского драматического театра им. Койдула пьесой собравшимся пьесу А. Хинта «Предсказание».

Город Выру и район стали центром нынешнего Месяца театра. О программе Месяца по просьбе нашего корреспондента Л. Кокка рассказывает заведующий отделом культуры исполкома Вырусского райсовета И. Куду:

— В течение Месяца в районном центре. Домах культуры колхозов и совхо-

зов, в школах с постановками театральной классики и современных пьес выступят коллективы ГАТ «Эстония», Государственного кукольного театра, ГАТ имени В. Кингисеппа, тартуского «Ванемуйне», Молодежного театра ЭССР, Раквереского драматического театра, вильяндиского театра «Угала». Мастера сцены покажут зрителям 10 пьес на 13 сценах района. К этому надо добавить и шесть выступлений Вырусского народного театра.

27 марта, в Международный день театра, «Ванемуйне» покажет вырусцам пьесу К. Сювалеппа «Мужчины и женщины».

29 марта состоится конференция зрителей, где директора и главные режиссеры театров поделятся своими размышлениями о проблемах современного сценического искусства, расскажут о творческих планах своих коллективов и выслушают зрительское мнение. Всего состоится 25 театральных мероприятий.

Завершится Месяц театра 29 марта большим театральным балом. По предварительным данным, в нынешнем театральном празднике примут участие не менее 10 тысяч человек. Плюс встречи с артистами во многих трудовых коллективах района.

Месяц театра, несомненно, повысит интерес многих и многих зрителей к сценическому искусству.